
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ
О ПРЕКРАЩЕНИИ ДЕЙСТВИЙ (БЕЗДЕЙСТВИЯ),
КОТОРЫЕ СОДЕРЖАТ ПРИЗНАКИ НАРУШЕНИЯ
АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

В  результате  проводимого  должностными  лицами  антимонопольного  органа
мониторинга  соблюдения  обязательных  требований  Федерального  закона  от
13.03.2006 №38-ФЗ «О рекламе» хозяйствующими субъектами и индивидуальными
предпринимателями,  осуществляющими  свою  деятельность  в  сфере  размещения
рекламы на территории РСО-Алания, в соответствии с подпунктом «г» пункта 13
Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам
нарушения  законодательства  Российской  Федерации  о  рекламе,  утвержденных
Постановлением  Правительства  Российской  Федерации  от  24.11.2020  №1922,  18
апреля 2023 года сотрудниками Северо-Осетинского УФАС России был составлен
акт  осмотра страницы  сайта  в  информационно  –  телекоммуникационной  сети
Интернет: https  ://  vladikavkaz  .  podospecific  .  ru  /  .

Согласно  статье 14.8 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите
конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции)  не допускаются иные формы
недобросовестной конкуренции наряду с  предусмотренными  статьями 14.1 -  14.7
настоящего Федерального закона.
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При этом  под  недобросовестной  конкуренцией  понимаются  любые  действия
хозяйствующих  субъектов  (группы  лиц),  которые  направлены  на  получение
преимуществ при осуществлении предпринимательской деятельности, противоречат
законодательству Российской Федерации, обычаям делового оборота, требованиям
добропорядочности,  разумности  и  справедливости  и  причинили  или  могут
причинить убытки другим хозяйствующим субъектам - конкурентам либо нанесли
или могут нанести вред их деловой репутации (пункт 9 статьи 4 Закона о защите
конкуренции).

В соответствии с  частью 2 статьи 34 Конституции Российской Федерации не
допускается  экономическая  деятельность,  направленная  на  недобросовестную
конкуренцию.

На  сайте  https  ://  vladikavkaz  .  podospecific  .  ru  /   указано,  что  компания  «Центр
проблемной  стопы  Podospecific»  предлагает  полный  комплекс  услуг  в  сфере
подологии  и  гарантирует  каждому  клиенту  здоровье  стоп  и  устранение  любых
патологий, независимо от их характера и стадии развития.

«Центр проблемной стопы  Podospecific» предоставляются услуги: - обработка
мозолей  и  трещин;  -  парамедицинский  педикюр;  -  коррекция  вросшего  ногтя;  -
обработка грибка ногтей.

На главной странице сайта https  ://  vladikavkaz  .  podospecific  .  ru  /   и в разделе «Наши
преимущества»  имеется  указание  «Лучшие  специалисты.  Окажем  Вам помощь в
любой  ситуации!  Лучший  сервис.  Премиальное  обслуживание  каждого  клиента.
Индивидуальный подход. Мы учитываем все особенности каждого клиента!».

Утверждение:  «Лучшие,  лучший»  не  содержит  указания  конкретных
характеристик или параметров сравнения, имеющих объективное подтверждение.

На  сайте  отсутствует  какая-либо  объективная  информация,  документы,
подтверждающие статус «Лучший, лучшие».

В  силу  пункта  1  статьи  14.3 Закона  о  защите  конкуренции,  не  допускается
недобросовестная  конкуренция  путем  некорректного  сравнения  хозяйствующего
субъекта и (или) его товара с другим хозяйствующим субъектом-конкурентом и (или)
его  товаром,  в  том  числе:  сравнение  с  другим  хозяйствующим  субъектом-
конкурентом и (или) его товаром путем использования слов «лучший», «первый»,
«номер один»,  «самый»,  «только»,  «единственный»,  иных слов  или обозначений,
создающих впечатление о превосходстве товара и (или) хозяйствующего субъекта,
без  указания  конкретных  характеристик  или  параметров  сравнения,  имеющих
объективное  подтверждение,  либо  в  случае,  если  утверждения,  содержащие
указанные слова, являются ложными, неточными или искаженными.

Употребление  приведенных  слов  фактически  означает  наличие  иных  лиц
(услуг), которые хуже, чем само лицо, распространившее данную информацию, или
его услуга. То есть создает впечатление о превосходстве хозяйствующего субъекта,
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осуществляющего деятельность на данном товарном рынке, по сравнению с иными.
Тем  самым  образуется  форма  обезличенного  сравнения  с  превосходством  такого
лица  (услуги)  по сравнению с  любым лицом,  действующим на данном товарном
рынке.

Согласно  материалам,  истребованным  должностными  лицами  ОИАЗ
Управления МВД России по г.Владикавказу РСО-Алания в ходе выезда в ЦЕНТР
ПРОБЛЕМНОЙ  СТОПЫ  «Podospecific»,  предпринимательскую  деятельность  по
адресу:  г.Владикавказ,  пр-кт  Коста,  219,  осуществляет  –  ИП Бурнацева  Светлана
Германовна (ИНН 151402505424).

Действия  ИП  Бурнацевой  С.Г.,  выразившиеся  в  распространении  рекламы,
содержащей  выражения  «Лучшие  специалисты.  Лучший  сервис»  без  указания
конкретных  характеристик  или  параметров  сравнения,  имеющих  объективное
подтверждение, являются недобросовестной конкуренцией, поскольку противоречат
Закону  о  защите  конкуренции,  обычаям  делового  оборота,  требованиям
добропорядочности,  принципам  разумности,  справедливости,  направлены  на
получение преимуществ при осуществлении предпринимательской деятельности и
могут причинить убытки другому хозяйствующему субъекту -  конкуренту в  виде
оттока потребителей.

Указанные  действия  ИП  Бурнацевой  С.Г.  содержат  признаки  нарушения
запрета, установленного пунктом 1 статьи 14.3 Закона о защите конкуренции. 

Согласно  статье  39.1  Закона  о  защите  конкуренции,  в  целях  пресечения
действий  (бездействия),  которые  приводят  или  могут  привести  к  недопущению,
ограничению, устранению конкуренции и (или) ущемлению интересов других лиц
(хозяйствующих  субъектов)  в  сфере  предпринимательской  деятельности  либо
ущемлению  интересов  неопределенного  круга  потребителей,  антимонопольный
орган  выдает  хозяйствующему  субъекту,  федеральному  органу  исполнительной
власти,  органу  государственной  власти  субъекта  Российской  Федерации,  органу
местного  самоуправления,  иным  осуществляющим  функции  указанных  органов
органу  или  организации,  организации,  участвующей  в  предоставлении
государственных  или  муниципальных  услуг,  государственному  внебюджетному
фонду предупреждение в письменной форме о прекращении действий (бездействия),
об  отмене  или  изменении  актов,  которые  содержат  признаки  нарушения
антимонопольного  законодательства,  либо  об  устранении  причин  и  условий,
способствовавших  возникновению  такого  нарушения,  и  о  принятии  мер  по
устранению последствий такого нарушения.

Учитывая изложенное,  в связи с наличием в действиях ИП Бурнацевой С.Г.
признаков нарушения запрета, установленного пунктом 1 статьи 14.3  Федерального
закона  от  26.07.2006  №  135-ФЗ  «О  защите  конкуренции»,  Северо  –  Осетинское
УФАС  России  на  основании  статьи  39.1  Закона  о  защите  конкуренции
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предупреждает  ИП  Бурнацеву  С.Г.  о  необходимости  исключения  из  содержания
рекламы,  представленной  на  главной  странице  сайта
https  ://  vladikavkaz  .  podospecific  .  ru  /  , в  разделе  «Наши  преимущества»,  утверждений
«лучше» и «лучший» в срок до 01 июля 2023 года.

О   выполнении  предупреждения  необходимо  сообщить  в  Северо-
Осетинское  УФАС  России (адрес:  362019,  РСО-Алания,  г.  Владикавказ,
ул.Тхапсаева, д.4, тел/факс (8672) 54-52-52,  e-mail:  to15@fas.gov.ru) в течение трех
дней со дня окончания срока, установленного для его выполнения. 

Врио руководителя управления Г.Б. Кайтуков

Исп.Дзуцева А.И.
тел.(88672) 53-24-99 вн. 015-113
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